

最暖心的祝福，最深切的牵挂

——循着习近平总书记春节足迹感悟为民初心

温暖是最醇厚的年味，牵挂是最深情的告白。乙巳蛇年春节即将到来之际，习近平总书记来到辽宁，看望慰问基层干部群众，向全国各族人民致以美好的新春祝福。

走进北京胡同，同居民一起包饺子；来到山西临汾，兴致盎然做年馍；在内蒙古，同牧民们一起观摔跤，看赛马，祝福来年风调雨顺……党的十八大以来，每逢新春佳节，习近平总书记总是来到干部群众中间，问民生冷暖、听群众心声、送新春祝福，同大家一道谋划来年发展。

循着习近平总书记跨越十余载的春节足迹，人民江山的幸福图景、神州大地的万千气象跃然眼前。

忆往昔、话今朝，重温来时路

季冬之月，陕北黄土高原苍莽壮阔，起伏的山丘之间，一条刚完成加宽修整的

柏油路蜿蜒向前，直通梁家河村。道路两侧，一串串红灯笼高高挂起，迎接归乡过年的人。

40多年前，习近平同志心怀“要为人民做实事”的目标离开梁家河，返京求学。2015年春节前夕，这位“黄土地的儿子”沿着这条路，回到自己牵挂的“第二故乡”，看望父老乡亲。

一晃又是十年，梁家河再焕新颜。乡亲们端稳“产业碗”、吃上“旅游饭”。村里900多亩果园实现数字化、智能化种植，一年旅游收入就有600万元左右。“村里家家户户收入都不错，日子舒心得很，就盼着总书记再回来看看，听我们说说现如今的好光景。”梁家河村老支书石春阳说。

井冈山，通往八角楼革命旧址群的公路，有一个意蕴深远的名字——曙光路。

90多年前，老一辈革命家在井冈山建立起第一个农村革命根据地，点燃燎原的星星之火，中国革命迎来曙光。

2016年春节前夕，习近平总书记来到井冈山，瞻仰革命烈士陵园，考察八角楼革命旧址群。

“总书记一边听讲解，一边询问有关细节。”井冈山革命博物馆讲解员黄俊峰回忆说。如今，临近春节假期，曙光路上游人比平时更多了。众多游客沿着习近平总书记的足迹，来此重温红色历史、汲取前行力量。

年幼的孩子特意给红军烈士带来布娃娃礼物，退伍老兵一连几天反复来此参观……这些感人至深的场景，让黄俊峰时时回想起习近平总书记所说的那句话：“井冈山是革命的山、战斗的山，也是英雄的山、光荣的山”。

“这几年，来参观的年轻人越来越多了。我们调整了讲解内容和角度，希望游客们能在这里见人见物见精神，把井冈山的英雄事迹和光荣历史牢记在心、传扬开去。”黄俊峰说。

沿着悠长的古道一路向前，非遗鱼灯璀璨灵动，一条条红色的祈福丝带迎风飘扬……春节前夕的山西平遥古城，浓厚的年味扑面而来。

这座拥有2800多年历史的“活着的古城”，习近平总书记曾深情注视。

2022年春节前夕，习近平总书记自迎薰门步行入城，登上城墙俯瞰古城全貌。那次考察，总书记指明历史文化遗产“不仅属于我们这一代人，也属于子孙万代”，要求“守护好前人留给我们的宝贵财富”。

“总书记的叮嘱，我们时刻不忘。”平遥县文旅局文物管理股股长闫海滨说，为保护古城的原真性和完整性，在国家文物局支持下，古城花费5000余万元，对受损城墙“修旧如旧”，并对城隍庙、清虚观等古建筑开展保护修缮。

一砖一瓦守护历史印记，一技一艺赓续文脉华章。

海河之畔，天津最早的经济、文化、商贸聚集地——古文化街沸腾起浓浓的节日气息。

热闹喧嚷的老街上，黑漆金字的木制牌匾“杨柳青画店”格外引人注目。走进店铺，一幅幅寓意美好、喜庆十足的年画让人感受到春节的氛围。

天津杨柳青画社高级工艺美术师苏丽妍正忙着向顾客作介绍：“过年贴年画的老传统

又回来了，这两年的春节都是我们的销售高峰期。”

2024年春节前夕，习近平总书记来到这里，细细观看“勾、刻、印、绘、裱”道道工艺。

“总书记对杨柳青年画的关注和重视让人感动。我有责任把这项技艺传承好、宣传好。”回忆起那一幕，苏丽妍依然感慨。

一年来，画社团队深耕“老版复生”项目，首批选择了6幅广为人知的娃娃类年画木版，以传统工艺复刻，使其焕发新的生命力。

“这些古版、古画被赋予了新生命，更生动地‘活’在当下。年画也不再仅是‘过年的画’，而是融入更多新时代的生活场景。”苏丽妍说。

更温馨、更幸福，情暖为民路

距“草原天路”15公里，一排排黛瓦白墙的二层小楼映入眼帘。山居与美景相得益彰——这是河北张家口市张北县德胜村。

“挂灯笼喽！”（下转A02版）

证监会印发行动方案 推动资本市场指数化投资规模 and 比例明显提升

证监会1月26日消息，证监会近日印发《促进资本市场指数化投资高质量发展行动方案》。《行动方案》坚持目标导向、问题导向，持续加强优质指数供给，不断丰富指数产品体系，加快优化指数化投资生态，强化全链条监管和风险防范安排，着力推动资本市场指数与指数化投资高质量发展。

中国证券报记者了解到，下一步，证监会将推动系统内各单位、各部门协同发力，不断优化具体制度安排，持续激发市场机构活力，始终强化监管和风险防范，确保《行动方案》各项举措落实落地。

持续丰富指数基金产品体系

《行动方案》主要从持续丰富指数基金产品体系；加快优化指数化投资发展生态；加强监管，防范风险等方面提出了相关措施。主要目标包括推动资本市场指数化投资规模和比例明显提升，加快构建公募基金行业主动投资与被动投资协同发展、互促共进的新发展格局；强化指数基金资产配置功能，稳步提升投资者长期回报，为中长期资金入市提供更加便利的渠道，助力构建资本市场“长钱长投”生态，壮大理性成熟的中长期投资力量。

《行动方案》提出，持续丰富指数基金产品体系。

具体来看，《行动方案》明确，积极发展股票ETF。全面做优做强核心宽基股票ETF，推出更多红利、低波、价值、成长等优质策略指数ETF，围绕做好金融“五篇大文章”，发展新质生产力等丰富主题投资指数ETF产品等。

稳步拓展债券ETF。支持推出更多优质利率债ETF，稳妥推出基准做市信用债ETF，研究将信用债ETF纳入债券通用回购质押库。

支持促进场外指数基金发展。加大普通指数基金、ETF联接基金、指数增强型基金等场外指数产品供给，更好满足广大场外投资者多元化投资需求，实现场内场外指数产品协同发展。

稳健推进指数产品创新。研究推出多资产ETF。（下转A02版）



第二批保险资金长期股票投资试点落地 新增520亿元长钱 险资入市提速

● 本报记者 陈露

中国证监会1月26日获悉，国家金融监督管理总局近日已批复开展第二批保险资金长期股票投资试点，规模为520亿元。

太保寿险、泰康人寿、阳光人寿及相关保险资产管理公司获准以契约制基金方式参与试点，开展长期股票投资，发挥长期资金、耐心资本作用，助力资本市场平稳运行。

金融监管总局副局长肖远企1月23日在国新办举行的新闻发布会上表示，第二

批保险资金长期股票投资试点规模拟定1000亿元。后续还将根据保险公司的意愿和需要逐步扩大参与试点保险公司的数量和基金规模。

根据安排，本次批复的520亿元仅为春节前批复的部分，后续仍将有增量保险资金入市。

第二批试点在机制上比第一批试点更加灵活。“基金可以是单独由一家保险公司发起设立，也可以由两家或者两家以上的保险公司联合发起设立。”肖远企说。

据肖远企介绍，2023年10月，金融监管总局批复同意了中国人寿和新华人寿两家保险公司通过募集保险资金试点发起设立证券投资基金，规模是500亿元，投资股市并且长期持有。基金设立一年多来，运行比较顺利，实现了效益性、安全性和流动性的综合动态平衡。据了解，基金收益还是很可观的，基金继续看好股市的投资价值。

业内人士分析，本次获批的长期股票投资试点的参与方式为“契约型基金”，（下转A02版）

建立长周期考核机制 年金基金入市根基将夯实

● 本报记者 替秀丽

“加快出台企（职）业年金基金三年以上长周期业绩考核指导意见”“逐步扩大企业年金覆盖范围”“鼓励企业年金基金管理人开展差异化投资”……《关于推动中长期资金入市工作的实施方案》对企（职）业年金入市作出相关部署。

接受中国证券报记者采访的专家认为，《实施方案》提出的相关举措，将打破企（职）业年金基金入市堵点，有力引导企（职）业年金基金等长线资金进入A股市场，形成市场与长线资金的正向反馈。

拉长考核周期

作为我国养老保险制度的重要组成部分，企（职）业年金基金是我国居民养老储备的重要基础，既为积极应对人口老龄化提供坚实保障，也是资本市场中长期资金的重要组成部分。不过，短期考核问题突出，导致企（职）业年金基金投资策略较为保守，投资行为顺周期特征明显，不仅会加大资本市场的压力，也不利于企（职）业年金基金收益提升。

目前，监管部门正在抓紧研究制定专门政策文件，通过延长年金合同期限、提高长期

考核指标权重、弱化短期业绩披露等方式，推动企（职）业年金基金建立三年以上长周期考核机制，加快出台企（职）业年金基金三年以上长周期业绩考核指导意见。

嘉实基金总经理经雷表示，企（职）业年金基金目前普遍实施年度收益排名与绝对收益考核，短期考核容易造成投资管理人在实际投资过程中出于兼顾长期和短期目标的考虑，使年金权益投资比例呈现波动特征。《实施方案》相关具体部署有助于有针对性地清除企（职）业年金基金加大入市力度的部分堵点卡点。

广发证券策略首席分析师刘晨明表示，

《实施方案》将会有力引导企（职）业年金基金等长线资金进入A股市场，并形成市场与长线资金的正向反馈。

富国基金总经理陈戈认为，《实施方案》强调建立长周期业绩考核机制，意味着管理人的投资决策能真正从投资者的长期利益出发，更专注于长期稳健发展，为投资人创造更加可持续的价值。

逐步扩大覆盖范围

逐步扩大企业年金覆盖范围也是助力释放其入市潜力的重要举措。（下转A02版）

A04 公司纵横·北交所周刊



部分北交所公司 预计2024年业绩大增

YALIAN 亚联机械

亚联机械股份有限公司 首次公开发行股票今日在深圳证券交易所主板隆重上市

股票简称：亚联机械
股票代码：001395
发行价格：19.08元/股
发行数量：2,181万股

保荐人（主承销商）：平安证券

投资者关系网站：www.yalian.com.cn

上市公告书编号：2024-01-01；2025年1月24日；中国证监会：《上市公告书》；《招股说明书》；《招股意向书》；《招股说明书》；《招股意向书》；《招股说明书》

HYPER STRONG 海博思创

北京海博思创科技股份有限公司 首次公开发行A股 今日在科创板隆重上市

股票简称：海博思创
股票代码：688411

发行价格：19.38元/股
发行数量：4,443,2537万股

保荐人（主承销商）：中信建投证券股份有限公司

投资者关系网站：www.hbsc.com.cn

上市公告书编号：2024-01-01；2025年1月24日；中国证监会：《上市公告书》；《招股说明书》；《招股意向书》；《招股说明书》；《招股意向书》；《招股说明书》